

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Miércoles 19 Julio de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3550

DESDE AGUILAS

LA NOCHE ETERNA...

Es la una de la madrugada cuando cojo la pluma para hilvanar esta crónica. La calma chicha que reina desde las primeras horas de la noche culminó al filo de las doce, y la brisa de la madrugada empieza a dar señales de vida refrescando el caliginoso ambiente, sudorífico e insoportable que amenaza con derrétnos.

Aguilas duerme al suave rumor del oleaje que riza la brisa. Un gallo vigilante interrumpe con su canto el silencio de la noche, y contestando al nocturno guardián, un perro vagabundo lanza al pie de mi reja su desagradable ladrido.

El sultán del gallinero repite su «alerta», y no tardan en secundarle desde distintos puntos de la población. Dada la consigna y puntualmente contestada, vuelve hacerse el silencio y yo vuelvo a escribir.

Por correlación de ideas, el alerta de las aves peleadoras me han hecho pensar en el campamento, en la lucha de un año al otro lado del Estrecho, en la sangre vertida sin resultado práctico, en el oro derrochado sin fruto alguno, en el caudillo que juzgando omnímodo su poder e inviolable su persona, tomó por éxitos los fracasos, lamentando verse obligado a dimitir. El que poniéndose al margen de la Inspección de Picasso, entendía que éste fué allá para saber por qué un ejército de 20.000 hombres a las órdenes del Comandante General de Melilla, no había tenido la eficacia necesaria, sin pensar en que España entera está preguntando sin que nadie le conteste, por qué un Ejército de ciento cuarenta mil hombres a las órdenes del moderno O'Donnell, no ha conseguido ni aun llegar a Annual en un año de lucha, sin perjuicio de afirmar que ha ido a la máxima velocidad.

Pienso en que Berenguer, como Cierva y como Maura, juzgándose así propios genios indiscutibles, han inclinado con sus notorios desaciertos, el plano por donde España se precipita a un caos de espeluznantes consecuencias.

Pienso en que resonará la hora de las responsabilidades, a pesar del gesto viril del Supremo de Guerra y Marina... Pienso, en fin, en que el talental lanzado por el gallo vigilante en esta hora suprema precursora de la luz, no será oído, porque las conciencias duermen en el seno tenebroso de una noche eterna...

JUAN DEL PUEBLO

Aguilas 18 Julio.

NOTICIAS

El «reporter» se permite en estos días sumergir su cuerpo sudoroso en las limpidas y frescas aguas del Mediterráneo, si todos tienen derecho de vez en vez, a un rato de espansión ¿por qué no los emborrionadores de cuartillas?

En breves líneas daré a mis lectores unas ligeras notas del día de ayer en esta villa.

En honor a Nuestra Señora del Carmen se celebró por la mañana una solemne función religiosa presidida por el Capitán del Puerto por ser Patrona de la Marina, y otras personalidades; asistiendo numeroso gentío.

A la salida, las elegantes, ataviadas con ligeros y vaporosos trajes ocuparon el amplio salón del Balneario, donde pasaron unas horas deliciosas, sobre todo los pollos «bien».

Por la tarde salió del Carmen en procesión triunfal la Virgen de los marinos. En la presidencia, el clero, autoridades civiles y de Marina, siguiendo la banda de Música.

La Colonia se prepara a abrir sus puertas a los bañistas a juz-

gar por sus preparativos. Hasta la fecha han ocupado sus casas, los señores Marqueses de Guerra, Capitán Juárez y don Pablo Campoy con sus respectivas familias.

En la Iglesia de San José hizo ayer la primera comunión la hija menor de nuestro querido amigo D. Vicente Ayala, siendo elogiadísimo el elegante traje blanco que vestía confeccionado en la acreditada Casa Gabarrón de Madrid.

Felicitemos a la bella niña y a sus padres.

Festearon su fiesta onomástica la señora de nuestro antiguo y buen amigo don Luis Montiel, su monísima nieta y la joven y simpática señorita Carmen Monserrat.

El hermoso salón «El Ideal» se ve atestado de gente durante la proyección de hermosas cintas cinematográficas todos los domingos.

La empresa anuncia para el próximo agosto el debut de la compañía cómica dramática de

la primera actriz Elvira Pacheco. En el teatro del Balneario tomado en arriendo por el señor Alarcón se está proyectando todos los días festivos el «film» «El misterio del Radio» que con mucho gusto sigue el público asiduo a este teatro.

El pasado sábado regresaron los 26 exploradores aguilenses que al mando de su jefe asistieron al campamento de España.

Al frente de la bandera sagrada y al redoble de sus tambores, entraron con aire marcial en su pueblo satisfechos de su excursión.

MEDIAS DE SEDA

Extenso surtido en todas clases y colores

José Meseguer

Plaza Constitución

A LA QUE SALTA

¿No lo dije?...
¡Por algo somos profetas los vates!
Habló Berenguer en el Senado, y total, nada.
Del desastre tuvieron la culpa los moros.
¿Quién iba a esperar que se sublevaran?
De modo que por esta vez, el culpable no ha sido el sol.
Sino la media luna.

Terminó, pues, el cacareado parto de los montes.

Del terrible discurso de don Dámaso nació el «ratoncillo pelado» de una crisis parcial.

Y todo acabó en que el señor Sánchez Guerra fuese nombrado ministro de la «idem».

¡A la orden de usted, mi capitán!

Y decimos capitán porque suponemos que don José adoptará en la milicia el mismo grado con que se conoció en el Ejército a su paisano don Gonzalo. (Que era «melitar» y de Córdoba.)

Y hablando de lo mismo:

¡Ya tenemos nombrado un nuevo y flamante comisario!

Se trata del general Burguete. Pero este digno general no ejercerá «por sí» el mando, sino que será asesorado por Castro Girona.

Es decir, que ahora se llevará la campaña de Africa como las corridas de toros; con asesor.

Burguete será el presidente de la lidia, y Castro Girona hará de Valentín Martín o de «Gne-

El calor nos está haciendo sudar la gota gorda. El sábado corrió una ola de fuego que axfiaba; únicamente en el agua cuando el sol está en su apogeo se puede vivir; durante la noche la amplia y arenada terraza del Casino brinda a los concurrentes un fresco hermosísimo.

Aguilas se prepara con suma cortesía a recibir a los veraneantes que a su engrandecimiento ayudan.

Y... por hoy no va más.

EL REPORTER.

JUAN BAUTISTA JESUS PRACTICANTE

Espin Baja 17

Después de realizar particulares gestiones para el rescate de prisioneros, ha regresado a Madrid el marqués de Cabra.

¿Qué impresiones trae?

Pues... así, así!

Viene con la cara fosca, y no dice una palabra...

(Como es marqués de Cabra, vendrá cabra o vendrá mosco.)

LUIS DE TAPIA

Banco de Cartagena
Caja de ahorros

IN ERES ANUAL AL

CUATRO POR CIENTO

Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

POR EL MUNDO

La mujer

en el Japón

El japonés no conoce la sociedad en el sentido europeo. La mujer no es para él la compañera inteligente que toma parte en su vida, con quien discute sobre los intereses intelectuales, ni siquiera los materiales, de existencia.

Para los primeros no tienen interés; para los segundos les falta educación.

El hombre, por su parte, tampoco anhela ver a la mujer a mayor nivel intelectual; la interpretación europea, que proclama a la esposa compañera del hombre, la considera el japonés como una debilidad ridícula.

En público rarísimas veces se presenta en compañía de su mujer, y si se ve obligado a ello, le toca a la mujer seguirle modestamente en vez de caminar al lado suyo.

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Relojes de oro, alhajas, gramófonos, pianos.

VENTA A PLAZOS

y
AL CONTADO

Representante exclusivo en Lorca
JUAN LOPEZ BARNÉS